
 

 

 

             

 

 

Sirkü No: 2018/10 

 

Konu: Vergiye uyumlu mükelleflerin borçlarının tecili 

 

 

7020 sayılı kanunun 7.maddesiyle 6183 sayılı AATUHK'ya eklenen "Vergiye uyumlu 

mükelleflerin borçlarının tecili" başlıklı 48/A maddesiyle vergiye uyumlu mükelleflere tecil 

imkanı getirilmiştir. İlgili maddenin uygulamasına ilişkin olarak ise 24.02.2018 tarih ve 

30342 sayılı Resmi Gazete yayımlanan Bakanlar Kurulu Kararı'yla uygulamaya ilişkin 

düzenlemeler getirilmiştir. Buna göre BKK sonrası tecil uygulaması aşağıdaki gibi olacaktır. 

 

1) Hangi Alacaklar Tecil Uygulamasında Faydalanacaktır 

 

Devlete ait olup Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerince takip edilen ve 213 sayılı 

Kanun kapsamına giren vergi, resim, harç ve cezalar ile bu alacaklara bağlı gecikme faizi 

ve gecikme zammının vadesinde ödenmesi veya haczin tatbiki veyahut haczolunmuş 

malların paraya çevrilmesi amme borçlusunu çok zor duruma düşürecekse, borçlu tarafından 

yazı ile istenmiş olmak ve aşağıdaki şartları taşımak koşuluyla vadesi bir yılı geçmemiş 

alacaklar, faiz ve teminat alınarak tecil edilebilecektir. 

 

2) Tecil Şartları Nelerdir  

 

a. Başvuru tarihi itibarıyla en az 3 yıl süreyle; ticari, zirai veya mesleki faaliyetleri 

nedeniyle yıllık gelir veya kurumlar vergisi mükellefi olması,  

b. Başvuru tarihinden geriye doğru 3 yıla ait vergi beyannamelerini kanuni 

sürelerinde vermiş olması (Kanuni süresinde verilen bir beyannameye ilişkin olarak kanuni 

süresinden sonra düzeltme amacıyla veya pişmanlıkla verilen beyannameler bu şartın ihlali 

sayılmaz.), 

c. Bu madde kapsamına giren ve başvuru tarihi itibarıyla vadesi 1 yılı geçmemiş 

borcunun borç ödemede hüsnüniyet sahibi olmasına rağmen ödenememiş olması. 

 



 

3) Tecil Süreleri ve Faiz Oranları Nasıl Hesaplanacaktır 

 

Bakanlar Kurulu Kararıyla mükellefler iki gruba yarılmış olup başvurucu kendi 

grubuna uygun düşen mali oranlara göre "çok zor durum derecesini"  tespit ettikten sonra 

kendisi için tespit olunan vade ve tecil faiz oranı üzerinden borçlarını tecil ettirebilecektir.  

Mali oranlara ve çok zor durum hesaplamasına ilişkin tabloya sirkü ekindeki yer alan 

BKK'dan ulaşılabilir. 

 

4) Gecikme Zamları Hangi Faiz Oranından Yapılandırılacaktır 

 

AATUHK'nın 48/A kapsamında yapılandırılacak alacakların gecikme faizi 

hesaplanmasında Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi dikkate alınacaktır. 

 

5) Teminat Tutarı Miktarı 

 

Amme borçlusunun alacaklı tahsil daireleri itibarıyla tecil edilen borçlarının toplamı 

beşyüz bin Türk lirasını (bu tutar dâhil) aşmadığı takdirde teminat şartı aranmaz. Bu tutarın 

üzerindeki amme alacaklarının tecilinde, gösterilmesi zorunlu teminat tutarı beşyüz bin Türk 

lirasını aşan kısmın %25'idir. 

 

6) Uygulama Ne Zaman Yürürlüğe Girecektir 

 

Uygulama 01.01.2018 tarihinden itibaren vadesi gelecek gelen alacaklara 

uygulanacaktır. 

 

 

Söz konusu karara aşağıdaki bağlantı adresiyle ulaşılabilirsiniz. Bilgilerinize. 

 

 

http://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/18.5.201811284.pdf 
 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite 

YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

http://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/18.5.201811284.pdf

